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3aKOH cOXpaHeHHsI MacChl BellleCTBA

Muxann BacuiabeBud
JIOMOHOCOB
B 1748 roxy

Macca BeniecTs,
BCTYIIUBIIMX B PEAKIIHIO,
paBHA MaccCe BEIIECTB,
ITOJIYYUBIIUXCS B
pE3yJIbTaTe PEeaKIUH




2H2 + 02 s ZHZO



3agaHue
PacctaBbTe KOO PULIMEHTDLI B

XUMUNHECKNX YPABHEHUAX:

1. AI(OH)s— Al.0s + H20
2. Mg + HCl —MgCl2+H:
3. CaO+HNOz—™ Ca(NO3s): + H20
4. CaCOs3 — Ca0 + CO2
5. CO2+H2 —™ C+H20
6. Fe203+Al — Al203+ Fez



3aKOH MOCTOAHCTBA COCTABA BEIIEeCTB.

AKozed Jlymn prCTA
(1754 — 1826)

3aKOH OBLI OTKPBIT (PPaHITy3CKUM YUCHBIM
B 1808 roay mis BemecTBa MOJIEKYJISIPHOTO
CTPOCHHUS.

(bOpMYIHUPOBKA 3aKOHA!

Kaxxgoe unucToe BEmeCcTBO HE
3aBHCHUMO OT CIIoco0a ero
ITOJIYYEHUS BCETIA UMEET

MMOCTOSIHHBINM Ka4C€CTBECHHBIN U
KOJIMYCCTBEHHBIN COCTaB



Pasznuuarom 6 KauecmeeHHbLU u
KOoJUUeCMBeHHbLU COCMas eeuecmes.

KauecmeeHHbLIL cocmaé — 2mo0 COB0KYNHOCMbL
XUMUUECCKUX 2JleMEeHMmo8 u (uanu) AMOMHBLY
2PYNNUPOBOK, COCMABASIOWUX OAHHOEe XUMUUecKoe
geu,ecmaeo.

KontuuecmaeHHbLIL cocmas — 9mo noka3ameJu,
xapaKmepuayruiue KoJauuecmeo uJl UUCJTO0 aAMmoMO8
moe2o UuJu UHO020 XUMUUecKoz20 aJemerma u (uau)
amoMHbLX 2PYNnuUposokK, 0b6pa3yruux darHoe
XUMUUECK0e 8eu,ecmaeo.




Kavcoroe i cocrae

i b

Cumson Cumeon
soA0poaAa Kuenopona
/

H,O
2. N

VINJIERU USHANaY ] Oreyrcrene nnaeKkea
2 arnma RoONONA oaHayaer 1 aroMm kuenopoaa




MaccoBas nons snemMeHTa B BellecTse.

|. MaccoBas nponst - W

n > Ar(3)
Mr(B-Ba)

W(3) =

N — YACNno aToOMOB B Monekyne (MHAeKc)
Ar — oTHOCUTENBbHAas aToOMHas Macca

Mr — oTHOCUTENBHAasA MOJIeKYNAapHasd Mmacca

[Npumep:
Hiad Haintn W(C) B monekyne CaCO,
1. Mr (CaCO,) = Ar(Ca) + Ar(C) + 3 ~*Ar(O) =40 + 12 + 48 = 100
2. wie= -2 o = 0,12 (12%)

MECaco) ™ 100



1)

3agaHue

B Kaknx MaccoBbIX OTHOLLUEHUAX
COEANHAITCA XUMUYECKNE INEMEHTHI B
CEepPHOU KucnoTe?

Booopoa coegnHAETCS ¢ Cepoun B
MaCCOBbIX OTHOLLUEHNAX 1:16.
MCMonb3ysa AaHHble 00 OTHOCUTENbHbIX
aTOMHbIX Maccax 3TUX 3rieMeHTOB
BbiBEAUTE XMMUYECKYI0 dbopMyny
cepoBogopona?



Monb

>

Monb - sto konuuecteo Bewectsa (n) Macca KOTOPOro, BbIPaXKEHHOE B
rpamMmax, YMCIIEHHO paBHasi MoreKynsapHol Macce, B kotopoM conepxutcs 6©10

MOJIEKyn
(MY gpyrmMx CTPYKTYPHbIX YacTuL,) 3TOro BeLLecTBa

‘f—lanpumep,
1 Monb_BOAbl UMEET MAccy, paBHYIO 18 rpaMmMm, TakK Kak

Mr(H,O)= 18 n conepxuT 6°10 “°> monekyn
Torpa:

1 MOInb chnopo%a (02) umeeT Maccy-32r.m
coaepXxurt 6°10 MOJIeKyI ,

1 MOnb anktMUHUA - ....,
2 MoJNib aMmMmuaka (NHs) - .....




OnpepeneHne Konn4yecTaa
BELL,ECTBA NO ero Mmacce

I - konmmuecTBO BemecTna (MOJIB),
I1]1 — macca BemiectBa (rpamm),

M - MOJIIpHas Macca BeniecTsa (I/MOoJIb)



JlaHo: Peuienue:

m(CO2) = 88 mr m

M(CO2) = 44 mr/mmMo/b

Hauru: n(CO,)= SEE =2 MMO/1b
= 44me/ mmonb
n(CO2)-? Oteet: n(CO2) = 2 MMO/Ib




3agaHue

1) OnpenennTte KONMMYeCcTBO BeELLLECTBA
Xenesa B okcuge xeneasa (ll1) maccon
56r?

2) Bblyncnurte Kakoe Konn4ecTtBo
BellecTBa KapboHaTa KanbLus
3aknto4vaetcda B 40 r CaCOs?



3akoH ABorajapo.

B paBHBIX 00BbEMax
pPa3INYHBIX Ta30B MIPH
OJIMHAKOBBIX YCIOBHUSIX

(TemIieparypa, JaBJICHUE)
COJIEPKUTCS OJIMHAKOBOE
YHCJIO MOJIEKYI.

AMeaeo ABOrajapo '

(1776 — 1856)
1 monb raza npu T° =273 K, p= 101325 Ila 3anumaeT 00bEM

V =22.,4 nutpa.
B o1HOM MoOJi€ pa3anyHbIX BEIIECTB COACPIKUTCS
Na = 6,022 x 10* monekyi ( yuciao ABoraapo)



criegoBaTerbHO:

[Ipyu HOpMaIbHBIX YCIOBUSAX 1 MOJIb

PA3JIMYHBIX TAa30B 3aHUMAET 00bEM,
paBHBIN 22,4 11. OTOT 00BEM

Ha3bIBACTCS MOJISIPHBIM 00BEMOM Ia3a.

22,4 nuTpa — IMOCTOSHHAS (YHUCIIO)
ABoraapo (Impu H.V.)



INOTLOFEID) 9Tz Fagd /i) — BeNUYUHG,
onpepgendemasa oTHoWweHnEM obbema
AGHHOM Nopumm rasa V K XMMMYecKomy
KOJIMYECTBY BEWECTBA N B 3TOU nopunn.

V
Vi = —
n

Vm - MOJISIpHBIN 00bEM Ta3a (mocTosiHHas ABoraapo, 22,4 1),
V — 00BeM BeliecTBa (JIUTP),

1N — konuuectro BemecTra (MoJIB)



PacyeTHble popmybl:

1



JlaHo:

V(C,Hy) =28 npuHy.

m(CHy) =1

PereHye
,U,ns{ pACYeTa m(C,H,) BocTom:3yencs

My TIOH
(021'14) V(CoHy) « M(CoHy) (1)
M(C,Hy) = 28 rimom

Vi, = 22,4 /MO TIPH H. .

(02H4> 2811
WCHy) = Vo, 224 nviom

[TomcTaByB 5Ty BeNUYMHY B dopuyy (1),
NONyYIM  pellleHne 3anady

m(CoHy) =125 Momb» 28 tiMom =351
OteeT: m(C,Hy)=35T

=125 MOIB



2)

3)

4)

3agaHue

Boluncrnnte kakon obbem (Npu H.y.) 3aHUMaET
42r a3oTa?

Bbluncnnte obbem kncnopoaa,
HeobxoaMMOoro Ang CXXuraHusa nopLmn
aueToHa obbemMom 5057

Kakas macca dpbocdpopa notpedbyetca Ans
nony4yeHns oocOpPHOU KUCMOTbLI MacCcou
29,417

Kakon obbem 3anMmeT npu HopMarsibHbIX
YCNOBUAX XNopoBoagopoa maccou 14,6r?



